Datenschutzrechtliche Einwilligungserklärung

zur Verarbeitung von Daten aus der MOTIONTAG App durch Magistrat der Stadt Oberursel (Taunus) Abteilung Nachhaltigkeit, Klima- Umweltschutz und Mobilität

(Im folgenden Stadt Oberursel genannt)

Die Teilnahme am Projekt pimoo ist freiwillig. In Kenntnis der Datenschutzhinweise der MOTIONTAG gebe ich folgende Erklärungen ab.

Zum Projekt pimoo wurde mir folgendes erklärt:

- **1. Zweck der Datenverarbeitung:** Die Verarbeitung meiner Bewegungsdaten im Rahmen des Projekts pimoo dient dem Zweck des anonymen Nachvollziehens von Mobilität.
- 2. Art und Umfang der Datenverarbeitung: Um den Zweck zu erreichen, zeichnet MOTIONTAG im Auftrag der Stadt Oberursel meine Bewegungsdaten auf. Um meinen Aufwand so gering wie möglich zu halten, findet das Tracking nach einmaliger Inbetriebnahme der App-Funktionalität automatisch im Hintergrund statt. Die im Erhebungszeitraum (21.11.2024-20.10.2025) aufgezeichneten Daten werden aggregiert und anonymisiert von MOTIONTAG der Stadt Oberursel zur Verfügung gestellt. Die Stadt Oberursel verarbeitet diese Daten anschließend nicht weiter.
- **3. Verarbeitete personenbezogene Daten:** Ich bin mir bewusst, dass im Rahmen des Projekts mittels smartphone-basiertem Tracking für die Anmeldung in der App Nutzer- bzw. Identifikationsdaten gespeichert sowie weitere Ereignisse oder Veränderungen (sog. Sensordaten) aufgezeichnet und weiterverarbeitet werden. Die erfassten Daten sind in den Datenschutzhinweisen aufgelistet.
- **4. Erklärung der Einwilligung und Hinweis auf Widerrufbarkeit:** Mit der Verarbeitung der vorgenannten Daten zu dem vorgenannten Zweck bin ich einverstanden und erkläre hiermit ausdrücklich meine Einwilligung. Ich gebe diese Einwilligung freiwillig ab.

Ich kann meine Einwilligung jederzeit ganz oder in Teilen widerrufen, indem ich eine E-Mail an datenschutz@motion-tag.com mit dem Betreff "Widerruf der Einwilligung zur Datenaufzeichnung" sende. Alternativ kann ich den Widerruf auch jederzeit formlos gegenüber Motiontag erklären. Vor meinem Widerruf durchgeführte Datenverarbeitungen auf Grundlage dieser Einwilligung bleiben weiterhin rechtmäßig.

Ich verpflichte mich dazu, während des Erhebungszeitraumes mein Smartphone ausschließlich selbst zu nutzen und nicht an Dritte weiterzugeben.

Ich gebe diese Einwilligungserklärung durch ein elektronisches double-opt-in-Verfahren ab.